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У національному господарстві України, її силових структурах 
використовуються транспортні засоби з дизельними двигунами внутрішнього 
згорання (ДДВЗ), дизельгенератори і дизельні пальники.

Використання дизельного палива для функціонування цих засобів в 
умовах інтенсивного його вичерпування та поступового зростання його вартості 
вимагає економного його використання під час повсякденної діяльності. Під 
час функціонування цих засобів виділяється агресивна компонента, що 
негативно впливає на довкілля.

Тому пошук напрямів економного та екологічного використання дизельного 
палива є актуальним науково-технічним і практичним завданням [1 -  2].

Одним із напрямів розв’язання нагострюваної проблеми є застосування 
технології безреагентної дистанційної частотноімпульсної
електромагнітнопольової обробки дизельного палива й повітря з метою 
покращення значень їх експлуатаційних показників та одержання холодної 
активної дизельно-повітряної суміші (ХАДПС) [3 -  4].

У пропонованих матеріалах викладено результати емпіричних 
досліджень ефективнішого застосування ХАДПС у ДДВЗ та пальниках 
порівняно з традиційною паливно-повітряною сумішшю.

На рис. 1 показано момент процесу безреагентного дистанційного 
оброблення дизельного палива й повітря та переведення їх із природного в 
активний стан, що полягає у змінюванні їх фізико-хімічних (експлуатаційних, 
споживчих) властивостей під час функціонування ДДВЗ у процесі руху 
автомобіля за рахунок впливу на дизельне паливо полів електроманітної 
природи, а на повітря стримерів розрядів високої напруги.

Система безреагентного дистанційного оброблення дизельного палива і 
повітря (САДП) складається із блока енергетичного трансформування 
електричної енергії 1, реактора дизельного палива 2, розрядника-реактора 
повітря 3, викидача азоту 4.

У реакторі дизельного палива 2 дизельне паливо дистанційно 
оброблюється полями електроманітної природи. У розряднику-реакторі повітря 
3 за рахунок оброблення стримерами розрядів високої напруги у повітрі 
виникає компонента озону, а викидач азоту 4 відокремлює азот із повітря з 
метою зменшення окислів азоту (NOx).
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де ПНВТ- паливний насос високого тиску.
Рис. 1. Момент процесу безреагентного дистанційного оброблення дизельного 

палива полями електромагнітної природи й повітря стримерами розрядів високої напруги 
та приготування ХАДПС під час функціонування ДДВЗ у процесі руху автомобіля.

У табл. 1 порівняно характеристики ДДВЗ та показано, що ДДВЗ 
вантажних військових автомобілів з системою активування дизельного палива і 
повітря (САДП) мають більшу ефективність застосування порівняно з ДДВЗ 
вантажного автомобіля без САДП.

Таблиця 1
Порівняння витрат традиційної паливно-повітряної суміші і холодної 

активної паливно-повітряної суміші під час їх застосування у двигунах
внутрішнього згорання.

Автомобіль, 
двигун, вид 
палива

Витрати палива із складу 
традиційної паливно-повітряної 
суміші, літри/100 км

Витрати палива із 
складу ХАДПС, 
літри/100 км

Економія 
палива, %

ГАЗ-3309, 
ММЗ245.7Е2, 
дизельне паливо

16 12,5 21

УРАЛ-4320, 
КамАЗ-740, 
дизельне паливо

44,5 35 21

СКАНІЯ, Р-340, 
дизельне паливо

28 23 17

Як приклад, у табл. 2 порівняно результати змін стану палива під час 
активації відносно вимог EN 590:04 (Евро-5). Оброблене (активне) дизельне
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паливо містить зменшу кількість сірки та смол, має меншу силу поверхневого 
натягу крапель, активніше випаровується, активно переводиться у стан 
холодного туману під час ежекційного диспергування (впорскування та 
розпилювання) порівняно із традиційним дизельним паливом, що перебуває у 
звичайному природному стані. Під час емпіричних досліджень 
експериментально встановлено, що у разі застосування технології безреагентної 
дистанційної обробки дизельного палива полями електромагнітної природи 
значно покращуються його експлуатаційні (споживчі) показники 
(характеристики).

Таблиця 2
Порівняння експлуатаційних характеристик холодного активного 

дизельного палива відносно вимог до дизельного палива відповідно до
Евро-5 (ДСТУ-7688 : 2015).

Показник Дизельне 
паливо Євро-5

Активне 
дизельне паливо

Вміст поліциклічних ароматичнихі вуглеводнів, % 8 < 7
Масова частка сірки, мг/кг; % (ppm), не більше 10 ; 0,001 ; 10 < 10; 0,001 ; 10
Вміст смол мг/100мг падива 12,0 8,0
Цетанове число, не менше 51 52

Таким чином, процес безреагентного дистанційного оброблення дизельного 
палива та повітря під час функціонування ДДВЗ надає можливість перевести 
дизельне паливо й повітря із звичайного природного у активний стан.

У камерах згорання ДДВЗ активне холодне повітря стискається в кінці такту 
стискання з найменшим опором. Потрапляючи у камери згорання у ДДВЗ після 
впорскування холодний активний дизельно-паливний туман активніше 
змішується з активним повітрям, насиченим озоном, та окиснюється, формуючи 
гомогенну пальну холодну активну дизельно-повітряну суміш (ХАДПС) з і 
зменшеним вмістом азоту (К).

Унаслідок використання ХАДПС пом’якшуєшся робота ДДВЗ, 
зменшується вібрація. Використання ХАДПС спричиняє зниження витрати 
палива, покращення прийомистості двигуна, зменшення кількості шкідливих 
речовин у вихлопних газах, що викидаються в атмосферу, зменшення ступеня 
утворення сажі (нагару) на складових елементах двигуна, охолодження камер 
згорання із середини.

Освоєння доданої енергії вуглеводневого палива може стати важливим 
чинником у процесі розв'язання енергетичної проблеми в об’єктах національної 
економіки, приватного сектору господарювання, у військових формуваннях, 
спеціальних службах України.
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